ADI:
SOYADI:
No:
Sinifi:

serbest
uc

1 birim
1. Bir ucu serbest, diger ucu sabit olan sarmal yayda iler-
leyen ve ilerleme yo6nleri sekilde oklarla belirtilen iki atma,
saniyede bir birim ilerlemektedir. Buna gére 9 saniye son-
ra atmalarin alacag! gérinim, asagidakilerden hangisi-
dir?

A) B)

777777777777777777777777777777777777

2. iki dalga legeninde

K, '3_)F|9|z|y periyotiari esit olan
D iki dalga kaynagi

ayni anda dalga Uret-

S R R W B meye baslyor. Kisa
Ke F’F‘*F? slire sonra dalgalarin

durumu sekildeki gibi
olduguna gore;

I. K2 kaynaginin bulundugu legen étekinden dana derin-
dir,

[Il. Dalgalarin yayillma hizlari esittir.

lll. Kz kaynaginin bulundugu legendeki atmalarin genligi
daha blyUktir.

yargilarindan hangisi ya da hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
D) lve ll

B) Yalniz Il
E) Ivelll

C) Yalniz llI

Tarih............... [oeiiiiiiinn [oeiiieiianinn,

3. Homojen esnek bir maddesel ortamda elde edilen
periyodik dalgalarla ilgili;

I. Dalga kaynaginin periyodu artirilirsa, ortam igerisinde
ilerleyen daha kisa dalga boylu dalgalar elde edilir.

Il. Dalgalarin hareketi sirasinda dalganin yayildigi ortam
dalgalarla birlikte ilerleyip gitmez.

[ll. Dalga kaynaginin frekansi artirilirsa ortamda daha
hizli ilerleyen dalgalar elde edilir.

yargilarindan hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il
E) Il ve lll

C) Yalniz lll

4. Bir dalganin olugsma suresine periyot denir. Bu kav-
ramin karsiligi olarak;

I. Titresimin bir dalga boyu kadar yol almasi igin gecen
slre,

Il. Kaynakta ardisik bir tepe ile bir ¢cukurun olusmasi
arasinda gecen siire,

lll. Ortama ait bir noktanin tam titresimi igin gegen sire
tanimlarindan hangileri kullanilabilir?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il
E) lve lll

C) Yalniz lll

X [\igenlik Y
0]

i <~

ince yay genisik kalin yay
5. Her birisi tirdes X ve Y yaylar O noktasinda ug uca
eklenmistir. X yayinda olusturulan bas yukari atmanin Y
yayina gegen kismi i¢in hangileri yanhstir?
I. Hizi kGgalQr.
Il. Genigligi degismez.
. Genligi kagdldr.

A) lvelll
D) Yalniz |

B) Il ve Il
E) L, Ilvell

C) Yalniz Il



6. Hafif yaydan agir yaya génderilen bir atmanin bir kismi
yansirken, bir kismi agir yaya iletiliyor. Hafif yaydan agir
yaya gonderilen ve agir yaydan yansiyan atma igin;

I. Hizlari aynidir.

Il. Yansiyan atmanin genisligi, gelen atmanin genisligin-
den fazladir.

lll. Gelen atmanin genligi, yansiyan atmanin genliginden
buyUktar.

yargilarindan hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz I C)lvell
D) Ive lll E) I, Ivelll
gbzlemci
cam fanus
zl lamba
S

{ musluk

7. Sekildeki deneyde cam fanus igerisindeki K anahtari
kapatildiginda gézlemci, lambanin yandigini gérip zil
sesini duyabiliyor. Musluk yardimiyla fanus igindeki hava
bosaltildiginda gdézlemci, lambanin yandigini gérdiga
halde zil sesini duyamiyor. Bu olay;

I. Isik sesten hizl yayilir.

II. Isik boslukta yayilir, ses yayilamaz.

lll. Zil boslukta caligmaz.

yargilarindan hangisiyle ya da hangileriyle agiklanabilir?

A) Yalniz |
D) Ive ll

B) Yalniz Il
E) Il ve Ill

C) Yalniz I

8. Derinlikleri farkli 1. ve 2. ortamlarinda yayilan su dalga-
larinin bu ortamlardaki hizlar vi=20 cm/s ve v»=30

. 2
cm/s’dir. Frekanslarinin orani :i= — olan bu dalgalarin

2

ortamdaki dalga boylarinin 7}:—1 orani kagtir?
2

A)% B)% c)2 D1 E2

N w

Sekil 3.

9. Ayni F kuvvetle gerilmis birim uzunluklarinin kitleleri
ux, Ly ve pz olan X, Y ve Z yaylarinda Sekil 1., Sekil 2. ve
Sekil 3.’teki atmalar olusturulmustur. pux>uy>u. olduguna
gbre hangi yargilar kesinlikle dogrudur?

l. Vz>Vy>Vx

. bz>by>bx

lll. Ax, Ay ve Az genlikler konusunda bir sey sdylenemez.
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll

D) lvell E) Il ve lll



Sekil 2.

10. Uglarindan gerilerek iki duvar arasina baglanan bir
yaydaki X ve Y atmalarinin ty anindaki konumu S$ekil
1.’deki gibidir. Bu atmalarin her birinin, K noktasindan ya
da L notasindan yalniz bir kez yansidiktan sonra t.
anindaki konumu da Sekil 2.’deki gibi oluyor. Buna gére
ty aninda;

I. X ve Y atmalarinin hareketi ok yéniindedir.

Il. X atmasinin hareketi ok yéniinde, Y atmasininki oka zit
yondedir.

lll. X atmasinin hareketi oka zit yénde, Y atmasininki ok
yonindedir.

yargilarindan hangisi ya da hangileri dogru olabilir?
(Bélmeleri esit araliklidir.)

A) Yalniz |
D) Ive ll

B) Yalniz Il
E) 1l ve llI

C) Yalniz llI

11. Dogrusal bir yol tzerinde sekildeki gibi duran bir g6z-
lemciye gdre K olan polis arabasi sabit vk hizi ile uzak-
lasmakta, L olan ambulans ise sabit vi<vk hizi ile yak-
lasmaktadir. Gézlemci siren sesi ¢ikaran bu iki aracin
yaydiklar seslerin frekanslarini 6lgmektedir. Buna gére;
I. L ambulansin yaydidi sesin frekansi K polis arabasinin
yaydidi frekansindan blyudktar.

Il. L ambulansindan yayilan ve algilanan sesin frekansi K
polis arabasindan yayilan ve algilanan sesin frekansin-
dan biyuktdr.

[ll. L ambulansin yaydigi sesin hizi K polis arabasinin
yaydigi sesin hizindan blyUktir.

IV. L ambulansin yaydigi ses algilanirken incelir, K polis
arabasinin yaydigi ses algilanirken kalinlasir.
yargilarindan hangisi ya da hangileri kesinlikler dogrudur?

A) Yalniz |
D) Il ve IV

B) Yalniz Il
E) Yalniz IV

C)lve IV

12. Kve L yaylari O noktasinda ug¢ uca eklenmis olup her
birisinde sekildeki gibi atmalar olusturuluyor. Bu iki yayin

!"L p’

A) 8)2—2 C)% D) D)

N w
Ao
v|o

13. Depremde can ve mal kaybini énlemek igin;

I. Binalarin yapiminda mimkiin oldugunca esnek madde-
ler kullaniimalidir.

[I. Binalarin yapildigi yerin zemin etidu ézenle yapilma-
hdir.

lll. Yerlesim alanlari fay hatlarindan uzak noktalarda olus-
turulmahdir.

yargilarindan hangisi ya da hangileri yapilabilir?

A) Yalniz |
D) llve lll

B) Yalniz 1l
E) L IIvell

C)lvell



dalga séndurict

derin |

dalga kaynagi

A)
dalga séndarici

derin !

14. Sekildeki dalga legeninde
dalga kaynaginin olustur-
dugu periyodik dalgalar, sig
bdlgeden derin bdlgeye gegi-
yor. Legende olusan dalgala-
rin tepe gizgilerinin bir andaki
gbérinimu  asagidakilerden
hangisine benzeyebilir? (Sig
ve derin bolgelerin derinlikleri
kendi iclerinde degismemek-
tedir.)

B)
dalga séndiricl

s
dalga kaynagi

C)
dalga sénduarici

: is@
dalga kaynagi

D)
dalga s6éndurticl

dalga kaynagi

sy
dalga kaynagi

E)

dalga séndarici

dalga kaynagi

15. Esit bélmeli dizlemde
ilerleyen sekildeki dalga
igin,

I. K'ile M noktasi ayni faz-
dadir.

Il. M ile N noktalari zit faz-
dadir.

lll. Kiile N arasinda faz farki

yoktur.

yargilarindan hangisi ya da hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve lll E) L Ilvelll

kaynak >

I bolge Il béige
16. Bir dalga legeninin I. bdlgesinden dogrusal dalga kay-
nagin Urettigi atma |l. bélgesine sekildeki gibi gegiyor. Bu
ortamlarin derinlikleri hx, hy ve hz, ortamlardaki dalgalarin
hizlari vx, vy ve vz, dalga boylar Ax, Ay ve AZdir. Buna

gobre;

I hy>hz>hx

1. Vy>Vz=Vx

|||. 7\.x<7\.y<7\.z

yargilarindan hangisi ya da hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)ylvell

D) I ve lll E) Il ve lll

17. Deprem sonrasi okyanusun derinliklerinde olusan ve
gittikge daha sig olan kiylya dogru yaklasan Tsunami
dalgalarinin

I. Genligi artar.

Il. Frekansi degismez.

lll. Hizi artar.

yargilardan hangisi veya hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il
E)I,1lvelll

C) Yalniz lll



18. Ozdes K, L ve M
cam siselerinden
% % % K'daki su miktari en
fazla, L'deki su mik-
; z ; z ; z tart en azdir. Sekil-
deki 6zdes musluklar

”””””” ayni anda agilip sise-
ler dolarken, yayilan
seslerin frekanslari fk,
fL ve fu oluyor. Buna
gbre, ses frekanslari
arasindaki  biyUkIik
iliskisi hangisidir?

A) fu>f>fL
D) fu>fL>fk

B) fi>fk>fu
E) fu>fu>fL

C) fu>fu>f

19. Derinligi her yerinde esit ve sabit olan bir dalga lege-
ninde, dogrusal dalga kaynag ile periyodik dalgalar olus-
turuluyor. Legendeki su diizgiin olarak azalttirihrken, dal-
galarin;

I. Yayilma hizi degismez.

IIl. Dalgalarin dalga boyu azalir.

lll. Genlik azalr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Ive lll

B)Yalniz Il
E) 1l ve llI

C)lvell

20. Bir legende Uretilen periyodik su dalgalari su derinligi-
nin fazla oldugu bir ortamdan si1g ortama gegiyor.

Buna gore;

I. Dalgalarin frekansi azalmistir.

Il. Dalgalarin dalga boyu azalmistir.

Ill. Dalgalarin yayilma hizi degismemisgtir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lve lll

B) Yalniz Il
E) Il ve Ill

C)lvell

21. Su dalgalari igin asagidaki ifadelerden hangisi dogru-
dur?

A) Frekans, su derinligine baglidir.

B) Yayilma hizi, kaynaga baglidir.

C) Ust Uste binme prensibine uyarlar.

D) Derinligi artan bir dalga legeninde, dalga ilerledikge
frekansi artar.

E) Derin ortamdan si§ ortama gegerken, dalga tepeleri
ayirma ylzeyine paralelse kirilma en fazladir.

I I
i v

22. Sekilde gorilen su ortamlarinda dretilen periyodik
dogrusal dalgalar ¢ikarken hangisinde ya da hangilerinde
dagilarak yayilir?

A) Yalniz |
D) Il ve IV

B) I ve Ill
E) I, Il ve IV

C) llvelll

23. Depremle ilgili;

I. Yer altindaki bosluklarin ¢dkmesiyle olusan depremlere
¢Okiintl deprem denir.

II. Depremin enerjisinin agida ¢iktigi, yani sismik dalgala-
rin kaynagi olan noktaya depremin odak noktasi denir.
lll. Yanardaglarin lav pUskirtmesi sirasinda olugsan dep-
remlere volkanik deprem denir.

yukaridaki bilgilerden hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1 B) [ ve I C) I ve Il
D) llve ILE) I, Il ve IlI



24. Ayni ortamda yan
yana duran 6zdes K
ve L diyapazonlarin-
dan K diyapazona bir
¢ekicle vurularak ses
¢lkmasi saglaniyor.
Bir slre sonra L.
diyapazon da titre-
sime gegerek ses
¢ikardigi gozleniyor. Bu deney, ses dalgalarinda hangi
olayi kanitlamak i¢in yapilmigtir?

A) Yanki B) Yansima C) Rezonans
D) Doppler E) Girisim

25. Birbirine eklenmis ince ve kalin yaylardan birinde
olusturulan periyodik dalgalar digerine gectiginde;

I. Dalgalarin hizi

[Il. Dalgalarin frekansi

[ll. Yaylari geren kuvvet

niceliklerinden hangisi ya da hangileri her iki yay icin
aynidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) llvelll E) I, 11velll
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6.D
11.E
16.C
21.C

2.A
7.B
12.D
17.D
22.C
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13. E
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14. E
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